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Instrucciones

1. El tiempo méximo para resolver este examen es de 3 horas.
2. Lea cuidadosamente cada instruccion y cada pregunta, antes de contestar.
3. Este examen consta solamente de seleccion tnica (40 puntos).

4. El examen debe ser contestado en la hoja de respuestas que se le dara para tal efec-
to. Firmela en el espacio correspondiente utilizando boligrafo de tinta azul o negra

indeleble.

5. En los items de seleccion, usted debera rellenar con lapiz, en la hoja de respuestas, la
celda que contiene la letra que corresponde a la opcién que completa en forma correcta
y verdadera la expresion dada. Si lo desea, puede usar el espacio al lado de cada item
del folleto de examen para escribir cualquier anotacién que le ayude a encontrar la
respuesta. Sin embargo, solo se calificaran las respuestas seleccionadas y marcadas en
la hoja para respuestas.

6. Recuerde que la calculadora que puede utilizar es aquella que contiene inicamente las
operaciones bésicas.

7. Las ecuaciones, a menos que se indique lo contrario, deben resolverse en el conjunto de
los ntimeros reales.

8. Trabaje con calma. Le deseamos el mayor de los éxitos.
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I parte:Selecciéon tnica
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1. El punto de la circunferencia trigonométrica asociado al nimero real = se localiza en

el cuadrante
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2. El punto de la circunferencia trigonométrica asociado al nimero real 4 se localiza en

el cuadrante
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3. ;Cuéles son las coordenadas del punto de la circunferencia trigonométrica asociado al

) 1257
namero real ?
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4. Considere la siguiente circunferencia trigonométrica y el punto A en ella. ;Cual de los
siguientes nimeros reales se puede asociar a A?

A)

wl 3

D)

5. Si (m,n) son las coordenadas del punto B asociadas al nimero real «, entonces el valor
de m es igual a

™ 2
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e

6. Sea C un punto sobre la circunferencia trigonométrica y ¢ un nimero real asociado
a C.Si csc(f) <0y cot(d) <0, entonces se cumple que C se encuentra en el cuadrante
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7. Si sec(a) <0 y tan(a) = - entonces el valor de sen(«) corresponde a

12
A) —
13

1
B) =3
12

—12
C) 13

D) __13
12

8. Considere el punto de coordenadas (a,b) sobre la circunferencia trigonométrica que
estd asociado al nimero real . (A cudl expresion es equivalente cos(yp) + sec(p)?

3
9. Si T<a< y cot(a) =1, entonces el valor de sen(2«a) corresponde a

1
A
B) 1
C) -1
1
D) -~
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107

10. El valor de cot (—)
11

A

€S cero.

B

es un nimero positivo.

C

es un nimero negativo.

)
)
)
D)

esté indefinido.

o(3) (3]

11. La expresion

es igual a

sen (20197) - cos <20177T> + cos (20187)
A) 2
B) 1
C) o
D) -1

12. Considere la funcién f(x) = sec(z), definida en su dominio maximo y codominio R, la
ecuacion de una de sus asintotas corresponde a

A) z=20197
B) y = —20197
20197
C =
) =—
—20197
D)y=—3
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13. Considere la funcion f(x) = sen(z) definida en su dominio méaximo y codominio R. Un
intervalo donde la funcién f es decreciente corresponde a

v 55
0 o]
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14. Considere la siguiente grafica de una funcién trigonométrica.

2

lZTT -3m/2 -7 -/ 2 0 T/ 2 m 3m/2 21

-2
., Cudl de los siguientes criterios de funciones corresponde a la grifica anterior?
A) f(x) = 2sen (22)

B) f(z) = —2sen (22)

C) f(x)=2sen (g)

D) f(x) = —2sen (g)
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Considere la funcion f : R — R con criterio f(z) = —4 - cos(2x + ) + 7 y utilicela
para responder los items 15, 16 y 17.

15. El periodo de la funcién f corresponde a

I

16. El &mbito de la funciéon f corresponde a

A) [-1,1]

B) [=m, 7]

C) [—4m,4n]

D) [—4+m 4+ 7]

17. La amplitud de la funcion f es igual a
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18. Considere la siguiente grafica de una funcién trigonométrica.

—2m -3m/2 - -/ 2 0 w2 h 3m/2 2w

—3m 5w

5|7 R con criterio g(z) = cot(x) . ;Cuantos cortes
con el eje X tiene la gréafica de g7

19. Considere la funcién g :

>
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20. Considere la funcion f : [0,1] — R, f(z) = arcsen(z). El ambito de la funcion f
corresponde a

A) [0,7]
b3
C) —g,o}
D) [-5:5]

21. El valor de arccos (T\/§> es igual a

SERSERARIE

22. El valor de arcsen {cos (%)} es igual a

| ‘| Wl ol
C”’ﬁ “ly

10
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23. Considere la funcion con criterio f(z) = arctan(z) definida en su dominio maximo.
,Cual de las siguientes proposiciones es verdadera?

A) f(—2019) < f(2019).
B) El ambito de la funcion es {—777’ g] :
C) z= g es la ecuacion de una de las asintotas.

D) La funcion es decreciente en todo su dominio.

24. El valor de arctan(1) — arctan(—1) 4+ 7 es igual a

25. Considere la grafica de la funcion que se presenta a continuacion, ;cuél de los siguientes
criterios puede corresponder a la grafica?

A) f(x) = arcsen(x)

B) f(x) = arccos(z)

m/2

C) f(x) = arctan(z)

D) f(x) = cot(x)

11
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26. La expresion sec(z) — sen(z) - tan(x) es equivalente a

A) cos(x)
B) sen(x)

1 — sen(x)
cos(x)

C)

D) sen(x) (1 — tan(x))

1 + cos(2a)

27. La expresion sen?(2a)

es equivalente a

A) sen?(a)
B) csc?(a)

sen?(a)
2

csc?(a)
2

28. La expresion sen(m + u) - sen(m — u) es equivalente a

12



Precélculo 2018

MATEM-UCR

1 —sen(z)

29. La expresion m

es equivalente a

A) 1+ sen(z)

) es equivalente a

31. La expresion tant(z) — sect(x) es

A) 1+ 2sec?(x)

=)

1 — 2sec?(z)

)
)
C) —1+ 2sec®(z)
D) (

—1 — 2sec?(x)

13
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(sen(x) — cos(z))” — cos®(z)
sen(z) — 2 cos(z)

32. La expresion es equivalente a

sen(z) — cos(x)

) )
B) —sen(z)
) )

) )

D) sen(z) + 2cos(x)

33. La expresion cos®(x) + cos?(z) - cot?(x) es equivalente a

34. En el intervalo [0, 7], jcuantas soluciones reales tiene la ecuacion
tan(z) - cos(z) + cos(z) = 07
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35. En el intervalo [0, 27[, dos soluciones de 2sen?(x) = sen(z) son

3 cos(x
36. Considere la ecuacion 7() + 3 cos?(z) = 0 y analice las siguientes proposiciones:

I. En |—m, 7] esta ecuacion tiene solamente dos soluciones reales.

IL. En [i T

5 2} esta ecuacion tiene solamente dos soluciones reales.

De estas, jcudales con certeza son verdaderas?

A) Sololal

B) Solo la II

)
)
C) Ambas
D) Ninguna

37. En R, el conjunto solucion de (sen(x) — cos(x))” =1 es
A) 0

o {03)

C) {reR/z=knkelZ}

D) {$ER/£%,]€EZ}

15
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38. En R, el conjunto solucion de sec?(z) — 2sec(z) +1 =0 es

o>

0

B) {r eR/x =kn, k€ Z}

)
)
C) {zr e R/x =2km,k € Z}
D)

{r eR/x=2k+1)n,keZ}

39. Si " < b < g entonces una posible solucion para la ecuacion /3 sen()+cos(3) = 0 es

2
A)g
B)%
C)%T
D)%ﬁ

40. ;Cual de los siguientes nimeros reales es una solucion de 2cos(z) +1=0 7

o 137
6
by 267
3
—137
C
) 6
D) =271
3

16
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1. B 11. C 21. D 31. B
2. D 12. C 22. B 32. A
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